

拉萨交警开启护学模式 营造安全畅通出行环境

本报记者 娄梦琳 图由拉萨交警提供



图为拉萨交警给校车做安全检查。

新学期来临,拉萨的校园又热闹起来了,孩子们背着书包回校园,交警们也早早到岗,开展校车安全检查、护学岗值守、交通疏导……只为守护广大师生的平安上下学路。

为强化“护学岗”值守,全力保障师生上下学的道路安全、有序、畅通,拉萨市公安局交通警察支队城西大队在上下学高峰时段疏导车流,确保道路畅通无阻,同时细心护送学生过马路,为同学们筑起一道坚实的“安全屏障”;拉萨市公安局堆龙德庆分局交警大队持续开展学校周边各类交通违法行为整治工作,严查车辆违停、超速行驶、超员超载、骑乘电动车不佩戴安全头盔等交通违法行为,让同学们的上下学路更安全。

与此同时,拉萨交警还与学校、家庭签订责任书,并发送安全信,共同织密

“防护网”。开学前夕,拉萨市公安局交通警察支队柳梧大队走进拉萨市第三高级中学、柳梧红军小学,与校方签订《道路交通安全责任书》,推动校方落实安全管理主体责任。同时,通过班级群向家长和学生发送《交通安全信》,用简洁明了的语言提醒家长和学生“即停即走勿逗留”“骑乘电动车佩戴安全头盔”,引导他们遵守道路交通安全法律法规,让安全知识走进千家万户。

此外,校车是学生上下学时乘坐的主要交通工具,关系到每个孩子的人身安全。开学前夕,当雄县公安局交警大队对辖区学校11辆校车开展专项安全检查,核验车辆“四证”资质,检查安全带、灭火器、急救箱、安全锤等设备是否齐全有效,并对车辆制动系统、外观标识等进行严格把关,确保每一辆校车“安全上岗”;曲水县

公安局交警大队、尼木县公安局交警大队“双管齐下”,一方面紧密结合典型案例,开展校车驾驶员“开学第一课”交通安全培训,切实增强校车驾驶员遵守法律法规的意识,另一方面交管部门全面深入各校车停靠点,对校车的制动系统、轮胎、灯光等关键部位进行了细致入微的检查,确保每一个隐患都能及时得到消除,为同学们的上下学之路牢牢筑起一道坚实的“安全防线”。

最后,开学后校园周边车流量会明显增多,拉萨交警呼吁各位家长,接送学生时即停即走,莫扎堆拥堵,尽量选择公共交通绿色出行;呼吁广大市民群众注意出行安全,尽量错峰出行,共同守护学生平安路。下一步,拉萨交警将持续进行校园周边交通整治,严查各类交通违法行为,全面开启护学模式,全力守护师生平安出行。

错那市勒门巴民族乡 请部队官兵担任党建工作“指导员”

本报记者 王香香

入春,地处喜马拉雅山东段勒布沟大峡谷的山南市错那市勒门巴民族乡绿意盎然。缭绕的云雾像洁白的哈达,环抱着山谷中的村庄。

沿着蜿蜒的柏油路进入勒乡,“感恩、听党话、跟党走”“做神圣国土的守护者,幸福家园的建设者”等大红标语格外醒目。一幢幢别墅式的新居整齐排列,家家户户屋顶都飘扬着鲜艳的五星红旗。

“如今的幸福生活,离不开和部队开展的共建活动。”勒乡党总支书记李佳告诉记者。

近几年,军地融合深入开展“五共五固”活动,发挥党建引领作用,推动共学共建。针对边境地区教育、医疗、卫生等基础设施建设相对薄弱,驻地群众经济收入水

平不高等实际,山南军分区积极发挥党建引领作用,以“五共五固”作为载体,推动党建力量进一步下沉,建立一连结一村、一官驻一组、一班带一户、一军帮一民“四个一”结对帮扶机制,坚持“党政军民一盘棋、组织生活一起过、军地党员结对子、军地党建相互融”,推行“双向聘任、交叉任职”。如今,13名驻军部队优秀官兵代表兼任帮扶村“党建指导员”,19名村党支部正副书记兼任边境工作顾问,将党组织战斗堡垒牢牢嵌在守边固防的最前沿。

“连队政治指导员担任村里的‘党建指导员’后,给我们的党员干部传授了不少党务知识。”李佳说,“有的‘党建指导员’还在村里办起培训班,教门巴族群众学好用好

汉语。”

在海拔4300多米的浪坡乡汤乌村,“党建指导员”张泽明结合当地实际情况,就地搭建“党务课堂”培训班宣讲党的方针政策。自2020年以来,张泽明所在的西藏山南军分区某边防团不断发挥党建引领作用,与地方基层党组织联合组建了17个边境一线临时党支部,携手共建12个军警民通用执勤房,为边民生产生活和官兵巡逻执勤提供方便。近几年,该团还有10多名退役军人进入边境村“两委”班子,建强了一批基层党组织。

“有了主心骨,群众团结得更紧密。”张泽明说,“我们‘党建指导员’就是要力争做好稳边富民的‘主心骨’。”

守护网络食品安全 日喀则检察院开展专项监督

本报日喀则电(记者 次吉)为深入贯彻落实最高检“食药安全公益诉讼”检察公益诉讼监督活动,切实保障人民群众“舌尖上的安全”,近日,日喀则市人民检察院以网络食品等重点领域整治为切入点,对辖区内“美团”“饿了么”网络餐饮服务第三方平台商家公示“营业执照”“食品经营许可证”等情况开展专项监督。

检察机关通过核查,证实“美团”“饿了么”等网络餐饮服务第三方平台部分商家未按照规定对“营业执照”“食品经营许可证”进行公示后,果断出击、立案调查,依法

向相关行政机关发出磋商函,要求其依法履行监管职责。

行政机关高度重视,立足监管职能,在辖区内开展网络餐饮食品安全专项整治,针对入网企业“双证”未公示问题,对“美团”“饿了么”两家网络食品交易平台相关负责人进行约谈,要求重新复盘平台“营业执照”“食品经营许可证”未公示商家。

通过此次全面排查,“美团”正常营业687家中核查“双证”异常33家,审核通过11家,申请下线关店22家;“饿了么”

正常营业89家中核查“双证”异常16家,申请下线关店16家。同时执法人员要求“美团”“饿了么”平台今后严格审查入网商家“双证”上传工作,“双证”上传齐全后方可审核通过上线,并定期开展入网门店“双证”公示排查及跟踪处理等工作,对未按规定公示“双证”的商家关店下线处理。

日喀则检察机关将持续充分履行公益诉讼检察职能,推进网络餐饮服务行业治理常态化、法治化,筑牢网络餐饮食品安全监管防线,守牢群众健康安全“红线”。

札达县公安局开展春季开学“法治第一课”

本报阿里3月10日电(记者 永青 达珍)近日,阿里地区札达县公安局组织刑侦、治安、网安和交警大队民警走进札达县九年一贯制学校,开展春季开学“法治第一课”宣讲活动,为广大师生带来一场丰富的法律知识盛宴。

活动中,民警们结合学生不同年龄和认知特点,以通俗易懂的语言讲解了《中华人民共和国未成年人保护法》《中华人民共和国预防未成年人犯罪法》《中华人民共和国道路交通安全法》等法律法规。针对校园欺凌、网络诈骗、交通安全、网络安全以及拒绝毒品等青少年成长过程中的关键问题,民警以案说法,深入剖析。在讲解网络诈骗时,民警详细介绍了学生群体中常见的电话手表、买卖游戏账号、冒充亲友等诈骗手段,阐述防范技巧,帮助学生提高警惕。同时,民警还针对防毒品、防溺水、防欺凌等内容进行重点讲解,并叮嘱学生严禁携带管制刀具等违禁物品进入校园。

活动现场,民警还演示了防身小技巧和紧急避险方法,并发放各类宣传资料。同学们积极参与互动,在轻松有趣的氛围中掌握了实用的安全技能,纷纷立志要成为“平安小卫士”。“法律既是保护你们的铠甲,也是不可逾越的红线。希望大家知敬畏、守底线,让法治的种子在心中生根发芽!”活动在民警们语重心长的叮嘱中结束。

此次“法治第一课”的开展,有效提升了学生的法律意识与自我保护能力。下一步,札达县公安局将进一步整合各部门力量,持续创新宣传方式,将法治教育贯穿青少年成长始终,为创建平安、和谐、健康的校园环境不懈努力。

索县公安局 沉浸式上好安全“必修课”

本报那曲电(记者 王静)近日,为增强学生的安全意识,提高自我保护能力,那曲市索县公安局交警大队联合刑侦大队深入索县第一中学开展了内容丰富、形式多样的安全宣传活动。此次活动涵盖交通安全、防电信网络诈骗以及禁毒等多个重要领域,以互动体验和模拟示范为主要形式,吸引了全校师生的积极参与。

活动上,交警大队民警利用精心设计的交通安全模拟场景,向学生们传授交通安全知识。模拟街道、交通信号灯、车辆模型一应俱全,交警们通过现场演示错误行为,详细讲解每一个交通动作背后的安全意义,让交通安全理念直观深刻地印在学生心中,学生们亲自扮演行人、驾驶员等角色,在沉浸式体验中学习如何正确过马路、识别交通标志、遵守交通规则。

此外,刑侦大队民警还以学生日常易接触的电诈案例为切入点,生动描述了骗子行骗话术与作案流程,与学生展开了互动问答,极大地激发了学生们的参与热情。禁毒宣传环节,民警展示仿真毒品模型、发放宣传手册,让学生直观认识毒品危害,筑牢识毒、防毒、拒毒的思想防线。

此次活动,有效提升了学生们的安全防范意识和自我保护能力,为构建平安和谐校园奠定了坚实基础。

昌都左贡县法院民事法官 让民工工资“颗粒归仓”

本报昌都电(记者 娄梦琳)近日,昌都市左贡县人民法院成功审结一起追索劳动报酬案件,及时为农民工群体追回被拖欠的工资,切实维护民工的合法权益,彰显法院司法为民的情怀和担当,并获得当事人的高度赞誉。

2024年,左贡县75名民工在某酒店装修工程中务工,双方约定劳动报酬以开具票据的方式记账。工程结束后,民工出示票据要求承包方支付工资,然而承包方却以各种理由推脱,累计拖欠金额高达45万余元。民工们多次讨要无果,生活陷入困境,无奈之下向法院提起诉讼。

案件受理后,民事法官高度重视,迅速组成办案团队,开辟绿色通道,优先处理此案。办案团队深入研究案情,积极收集证据,全面梳理案件脉络,主动联系承包方,耐心释法明理。然而,承包方态度消极,拒不配合。面对这一情况,法官果断采取措施,与承包方的上级主管部门多方沟通协调,形成强大的工作合力和法律震慑力。经过不懈努力,承包方终于认识到问题的严重性,同意支付拖欠的工资并即时履行。

在确认工资款到账后,法院迅速组织民工进行工资发放。发放现场,民工们脸上洋溢着喜悦,向法官献上洁白的哈达,纷纷对法官的辛勤付出表示感谢。一位民工激动地说:“我们辛苦工作一年,就盼着这点工资养家糊口,感谢法官为我们做主,让我们能过个安心年!”